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Українське суспільство переживає складну соціально-політичну 

ситуацію, що впливає на організацію освітнього процесу. З огляду на 

існуючу загрозу ментального здоров’я учасників освітнього процесу 

внаслідок збройної агресії російської федерації та оголошення в Україні 

воєнного стану, виникла нагальна потреба переосмислення і здійснення 

системних заходів, спрямованих на збереження і зміцнення ментального 

здоров’я фахівців у сфері освіти та учасників освітнього процесу.  

Проблема психологічного супроводу учасників освітнього процесу 

під час війни  привернула  увагу науковців  О. Винничука,  І. Губеладзе, 

Л. Карамушки, Т. Куліш,  В. Панка, Л. Прохоренко [3],  проблематику 

ментального здоров’я дослідили Н. Бочкор, Є. Дубровська, О. Залеська, 

Г. Пилягіна, Л. Міхеєва, Т. Костєва, Г. Нікіфорова та ін. [4; 5].  Головним 
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завданням, яке стоїть перед сучасним суспільством та освітою, як 

зазначають науковці є розвиток культури піклування про ментальне 

здоров’я, пошук  дієвих рішень його збереження,  забезпечення 

підтримки та допомоги, задоволення психосоціальних потреб [2]. 

Серед проблем надання психологічної підтримки та організації 

супроводу учасників освітнього процесу під час воєнних конфліктів 

науковці  виділяють питання надзвичайної чутливості сенсорних систем, 

психосоматики,  розладів поведінки у дітей, травматичних події, 

медіатравми, спричинені постійним переглядом негативної інформації, 

залежність від новин та постійну перевірку інформації з різних джерел, 

почуття тривоги, страху, гніву, відчуття провини [5]. 

За результатами дослідження Агенції ООН у справах біженців 

(UNHCR) спостерігаються  зміни  в  поведінці людей, що засвідчує про 

порушення ментального здоров’я, а саме відчуття панічних нападів             

– 13%, підвищена напруженість – 28%, немотивована агресія – 21%, 

відчуття безпорадності та розпачу – 37%, емоційний ступор або 

відсторонення 16%, підвищений рівень тривожності – 48% [3].  

Отже, вищезазначені нагальні суспільні процеси призвели до змін та 

переформатування як освітньої галузі взагалі  так і роботи психологічної 

служби системи освіти зокрема, змінення вектору спрямування 

супроводу освітнього процесу.  

Пріоритетним завданням діяльності психологічної служби системи 

освіти є психологічний супровід та підвищення ефективності 

педагогічного процесу, захист ментального здоров’я та благополуччя 

усіх його учасників: вихованців, учнів, студентів, педагогічних і науково-

педагогічних працівників [1; 6]. Виходячи з цього, поставлені перед 

психологічною службою завдання вимагають вирішення потреб у 

проведенні соціально-педагогічної і психологічної просвітницької 

діяльності, інформуванні усіх учасників освітнього процесу з питань 

збереження їхнього соціального благополуччя і психічного здоров’я [2].  

Тож, за результатами моніторингового дослідження центру 

практичної психології та соціальної роботи кафедри психології, 

соціальної роботи та інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія 

неперервної освіти Одеської обласної ради», можемо констатувати, що 

психологічна служба закладів освіти Одеської області працювала за 

такими напрямками роботи  як  надання психологічної допомоги та 

емоційної підтримки учнів, педагогічних працівників, батьків, родин 

ВПО та військовослужбовців, здійснювала консультаційну діяльність 

при гострих емоційних розладах, реактивних станах, посттравматичних 

стресових розладах, переживання втрати близьких, дезорієнтації тощо.   

Враховувались важливі аспекти особливостей психолого-педагогічного 

супроводу в умовах війни,  проблем інтеграції та адаптації дітей в умовах 
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воєнних дій, важливості ефективного планінгу організації роботи 

фахівців психологічної служби та педагогічних працівників. 

Враховуючи вищезазначене, пріоритетні напрямки та завдання 

організації психологічного супроводу та підтримки ментального 

здоров’я фахівців у сфері освіти визначаються відповідно до стратегії 

розвитку системи освіти України.  Великий потенціал освітянської сфери 

за сучасної складної ситуації в країні має бути спрямовано і вже 

спрямовується на подолання викликів і проблем, які мають діти 

і суспільство. Працівники психологічної служби є тими, хто вже 

відгукнувся на існуючі труднощі. 
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